

Орган  
Сургутского  
городского  
комитета КПСС,  
городского  
и районного  
Советов  
депутатов  
трудящихся  
Тюменской  
области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# К победе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 96 (4274) ♦ Суббота, 10 августа 1974 года

♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

11 АВГУСТА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

## За высотою высота

СТРОИТЕЛИ — самый многочисленный отряд рабочего класса в Сургуте. В настоящее время в городе и районе насчитывается около 50 строительных управлений, 5 трестов, в которых работает почти 20 тысяч человек.

В капитальном строительстве функционирует около 100 первичных и пеховых парторганизаций, два паркотека, объединяющие 1700 коммунистов.

Объем капитальных вложений в развитие народного хозяйства города и района составил в 1973 году 253 млн. рублей и увеличился по сравнению с 1965 годом в семь раз. За 1971—1973 годы освоено 654 млн. рублей капитальных вложений, то есть столько, сколько за всю восьмую пятилетку. Следует напомнить, что в 1960 году в Сургуте осваивалось всего 310 тысяч рублей капитальных вложений.

За 1971—1973 годы введено в действие основных фондов на 500 млн. рублей, то есть на 100 млн. рублей больше, чем за всю восьмую пятилетку.

За последнее время в районе построено много крупных промышленных объектов, имеющих огромное значение для развития экономики не только Сургута, но и области. Это система нефтепроводов, и в их числе Самотлор—Альметьевск, Усть-Балык—Омск, три энергоблока и пуско-резервные ТЭЦ на ГРЭС общей мощностью 654 тысячи киловатт, комбинаты стройиндустрии, и стройматериалов, авиационный и речной порты, более 100 километров бетонных дорог, рельсы железной дороги протянулись до Юганской Оби, через которую построены километровый мост. Трудно перечислить все сданые объекты.

Среди строительных организаций добрую славу завоевали коллективы управления строительства ГРЭС, треста Сургутгипроподстрой, СУ-904, мостотряда № 15, СМП-384, СМП-198, СУПТР-3, СУ-489, СК-53, СМУ-8, СУ-9 треста Сургутгазстрой, СУ-22 и многие другие.

Но следует отметить, что задачи, стоящие перед строителями, еще решаются медленно, в их работе имеется много упущений. Мощности многих строительных организаций недостаточны для выполнения стоящих задач. Не справляются с установленными заданиями по строительству объектов трест Сургутгазстрой и его многие подразделения. Низкими темпами ведется строительство Локосовского кирпичного завода, мясоперерабатывающего и хлебного заводов, клуба на 600 мест, гостиницы на 164 места, поликлиники на 500 посещений в смену, некоторых жилых домов и культурно-бытовых объектов.

С каждым годом строительные организации крепнут,растет численность коллективов, укрепляется материально-техническая база. Только в текущем году вновь организованы СУ-15, СУ-46, СУ-50, СУ-16 треста Тюменьгазмонтаж, трест ЗапСибэлектросельстрой. Вместе с коллективами растут и партийные организации, которые идут в авангарде борьбы за большую сибирскую нефть.

Накануне Дня строителя мы обращаемся с горячими поздравлениями к коллективам строителей Сургута, с пожеланиями дальнейших успехов в выполнении решений XXIV съезда КПСС, заданий девятой пятилетки.

РЕЙД ПЕЧАТИ

## НЕОТЛОЖНАЯ ЗАДАЧА

— Извините, пожалуйста, — остановила нас женщина около школы. И обращаясь к Михаилу Игнатьевичу Дежурову: «Вы директор школы? Мне нужно сына записать».

— Приходите после двадцати.

Не один раз пришлось оставляться директору, чтобы отвечать на этот вопрос, пока мы шли к школе.

Родители волнуются, куда пойдут их дети 1 сентября. Строители (Жилстрой управления ГРЭС) сначала обещали сдать ее к 10 августа, потом к 25, а теперь к 25.

Побывав в школе, мы, честно говоря, засомневались в реальности последнего срока. По

положению вещей, в предпоследние дни работы здесь должна была кипеть клочком. Но ничего такого не чувствовалось.

Работают пока только отделочки: штукатурят, красят, белят. И самое главное, во всем здании не настланы полы. О

том, что школа — объект пуско-вой, администрация управления строительства ГРЭС знала лучше, чем кто-либо. Но заранее, с открытием навигации не беспокоилась, чтобы доставить линолеум, полихлорвиниловые плитки для полов.

Уехал не так давно «добывать» материал теперь уже сам заместитель начальника управления М. Джукума. Когда по- дойдет линолеум?

Значит,

опять будет объявлен аврал, работа в три смены, без выходных, возможно. Лишь бы успеть к сроку, ну, а качество, конечно, будет страдать.

И даже о высоком качестве уже сделанного не может быть речи. Навешивают светильники рабочие участка Уралэлектромонтажа. Но ни в классах, ни в коридорах — нигде не видели мы, чтобы они висели по прямой. Такая изломанная линия, что диву даешься: неужели те, кто отвечает за это, сами не видят, что делают. Светильники, сваленные на полу и дожидающиеся своей очереди, старые, с облупившейся краской, помяты.

Бот уже неделю не появля-

лись на общешкольном блоке сантехники Сибэнергосантехмонтаж (много говорить не надо, чтобы понять, как этим они задерживают отделочников, у которых работы еще много).

В актовом зале стена, отделяющая кинобудку от зала, капитально оштукатурена, побелена, но окна для аппаратуры не сделаны. А это значит, опять долбит?

Уже побеленные классные комнаты в каких-то нерастертых пятнах, проведешь рукой, цветными полосами выступает пигмент. Дверные косяки покрашены неаккуратно, краска размазана по стене.

Стены в коридорах, классах должны были покрыть эмульсионной или масляной краской. Этого не сделали, значит, вся побелка в первые же дни будет из костюма учеников. Мы,

В сентябре —

пятилетка

Приятная весть поступила в речной порт: коллективу присуждено переходящее Красное знамя Иртышского речного пароходства и профсоюзного комитета. За второй квартал портом обработано 848 тысяч тонн народнохозяйственных грузов и отправлено выше 140 тысяч тонн. Оба показателя намного выше плановых.

Сейчас в коллективе развернулось социалистическое соревнование. Его девиз: в сентябре взять рубеж пятилетия по переработке грузов.

Ю. МЕЛИХОВ,  
начальник речного порта.

СЕНОКОС — ПОРА ГОРЯЧАЯ

## Возвращаются с победой

Сегодня сразу пять бригад — автобаза № 92, мостопоезд № 442, строительное управление № 904, речной порт, комбинат промышленных предприятий из Нефтеюганска — закончили выполнение плана по заготовке кормов. На их счету 790 тонн первосортного сена!

Руководство совхоза победителям соревнования — коллективам строительного управления № 904 и речного порта — выдало денежные премии и вручило памятные вымпелы.

В. ЧЕУСКИН,  
управляющий Сытоминским  
отделением совхоза  
«Тундринский».

## По 100 тонн в день

Дружно и производительно работает на закладке силоса бригада механизаторов из автотранспортной конторы. В ее

составе 20 человек, разбитых на три соревнующихся между собой звена. И каждый день 70—100 тонн силоса. Наутро 9 августа на лицевом счету коллектива имелось 750 тонн кормов.

Шефы решили к половине августа справиться с заданием — заложить 1400 тонн силоса.

Руководители автотранспортной конторы, партийная организация держат заготовку кормов на контроле.

А. КОЛУНИН,  
директор совхоза  
«Сургутский».

## Брать пример с передовиков

Несколько дней в Покуре стоит дождливая погода. Особенно сильный ливень прошел в четверг. Но для тех, кто серьезно отнесся к заготовке кормов, и цепать не помеха. Пример подает бригада из специализированного управления треста Востокбурвод. Вчера этот коллектив рапортовал о выполнении задания горкома КПСС — в стога сметано 100 тонн сочных кормов! И бригада осталась на лугах, решив дополнительно поставить 20 тонн сена.

По-другому ведут себя шефы из СУ-4. Они поставили для совхоза 80 тонн кормов из 100 и, побросав технику, инвентарь на лугах, уехали в Сургут.

Когда вернутся, трудно предвидеть, а ведь коллективу надо еще заложить 500 тонн силоса. Думается, что руководство управления разберется с беглыми и примет меры по усилению темпов заготовки кормов.

М. ЗМАНОВСКИЙ,  
управляющий отделением.

## Хозяева в долг

Позже всех направила людей на сенокос фирма Сиборггазстрой. Но и те восемь человек вынуждены работать вручную.

— У нас нет ни лошадей, ни конных граблей, — говорит бригадир П. Дуда. — А ребята хотят работать.

Долго собирались руководители фирмы послать людей на село. С нетерпением их ждали в Бате: время то дорогое уходит. Приехали, и сразу неподалки начались.

Это, конечно, уже вина совхоза. Надо тов. Лубянкову, управляющему Батинским отделением, распределить инвентарь по всем бригадам и знать положение дел в каждой.

Здесь нужна помощь и секретаря партийной организации. Но почему-то тов. Липецкий самоустранился от такого важного мероприятия, как сенокос.

Л. РАЗИНА,  
ваш спец. кпр.

От редакции: Во-первых, как заметил читатель, ответ газеты опоздал на месяц, хотя каждое критическое выступление печати должно разбираться и обсуждаться в коллективах без напоминаний редакции в течение десяти дней, если отнести к выступлению газеты по партийному.

Во-вторых, Борис Николаевич обошел стороной проблему транспорта на лугах, планирование ремонтных работ, составление графиков, организацию приемки техники из ремонта, чтобы повысить его качество. А жаль. Значит, останутся в наследство и будущему году эти вопросы.

Люди взрослые, осторегались и то испачкались.

Уговорили, наконец, строителей хотя бы в коридорах стены покрасить. Снова будет переделка, выброшенны на ветер труд отделочников и затраты на это.

Школу мыслилось построить образцовой, современной, светлой и веселой. Каждый этаж должен был отличаться по цвету. Сейчас же при входе в здание создается впечатление, что попал не в школу, а в операционную — безе холодный белый цвет.

Последний срок сдачи школы 25 августа. И переносить ее больше уже некуда.

А. КОЗЫРЕВ,  
инженер окса ГРЭС,  
М. ДЕЖУРОВ,  
директор школы № 9,  
А. СТЕПАНОВА,  
наш кпр.

# ЛЮДИ ДАРЯТ УСПЕХ

(СОРЕВНОВАНИЕ · ТВОРЧЕСТВО МАСС)

Монтажное управление № 6 — передовое среди строительных подразделений Сургута. Оно неоднократно выходило победителем социалистического соревнования, заполнилось на городскую Доску почета. Его бригады участки заняты на важнейших объектах — на обустройстве месторождений, на прокладке трубопроводов, на строительстве перекачивающих станций. На чем основаны успехи? Чем они подкрепляются?

Вот что думают по этому поводу сами монтажники.

**В. Г. КОПЫТИН**, начальник управления:

— В социалистических обязательствах на определяющий год пятилетки есть такой пункт: «За счет использования резервов производства, досрочного внедрения новой техники, совершенствования организации труда добиться повышения производительности труда на 0,2 процента против плана».

За счет использования резервов... В этих емких словах сущность социалистического соревнования, которая базируется на творчестве рабочих, на их инициативе. Последняя направлена на повышение темпов развития общественного производства, не только на выполнение, но и перевыполнение напряженных планов.

Наше управление в октябре отметит свой рабочий юбилей — десятилетие. Не было года, чтобы мы не выполнили обязательств. Это стало добром и нерушимой традицией трудового коллектива. К примеру, с начала пятилетки управление выполнило электромонтажных работ на полтора миллиона рублей сверх плана. За семь месяцев производительность труда повысили почти в полтора раза. Уверены, что 1974 год внесет добрый всплеск в эту копилку.

**В. М. ГАГАРИН**, председатель постройкома:

— Еще в конце прошлого года мы стали думать о том, что нужно для досрочного выполнения плана определяющего года пятилетки. Прикинули свои возможности по увеличению производительности труда. Расчеты были на то, что если осуществим все намеченные, то реализуем план недели на полторы раньше срока. Время показало, что мы не ошиблись, и даже идем выше графика своих обязательств. За счет чего же это достигнуто?

Главное, что определило успех, — это повышение профессионального уровня рабочих и рационализация производства. А этому способствует соревнование — «Мастер — золотые руки», «Лучший по профессии», овладение смежными профессиями. Теперь в каждой бригаде почти полная взаимозаменяемость. В итоге — заметный рост производительности труда.

За полтора последних года разработано и внедрено в производство 22 рационализаторских предложения. И тут сказались высокая профессиональная подготовка людей.

**П. Ф. ПАНЫЧЕНКО**, старший инженер отдела труда и заработной платы:

— Перевыполнение планов — явление вполне закономерное. Увлеченные трудовым соперничеством, люди находят и вскрывают такие резервы, которые в ходе производимых расчетов не всегда и удаются.

Бригаде Владимира Васина поручалось в месяц поставить опоры, пробросить провода на расстоянии 12 километров. Монтажники методом скоростного строительства за этот срок продолжили двадцать километров.

О социалистическом соревновании справедливо говорят как о всенародной школе творческого труда. Это соединяет технический прогресс с преимуществами социалистического способа хозяйствования, основанного на единстве интересов общества и личности, приобщает рабочих к управлению производством. Разве не об этом свидетельствует пример бригады Васина, которая разработала скоростной метод прокладки ЛЭП?

Люди у нас хорошие. И труд их по достоинству ценится. В решении году пятилетки семь передовиков награждены орденами и медалями.

Беседу записал А. ПРОХОРОВ.

Уже давно нашу страну по праву называют гигантской строительной площадкой. В этом мы можем убедиться на примере Западной Сибири. Практически за десятилетие «спящая земля», как издавна называли Западную Сибирь в народе, превратилась в крупный индустриальный район. И в том, что бурными темпами растет добыча нефти и газа, рождаются новые города и поселки на древней Югре, есть заслуга коллектива треста Сургутгазстрой.

Хозяйство — наше большое и сложное. Трест сооружает базы строительной индустрии, возводит объекты социально-культурного назначения, своевременный ввод которых способствует освоению нефтяных и газовых месторождений. Задачи из года в год растут. В 1973 году по сравнению с 1972 объем работ и по генподряду, и собственными силами увеличился почти в полтора раза. На семнадцать процентов повысилась производительность труда. За годы девятой пятилетки трестом введено полезной жилой площади 108 тысяч квадратных метров, 44 тысячи из них — в этом году, то есть в два раза больше, чем в 1972.

Четвертый, определяющий год девятой пятилетки для нас очень напряженный. Объем работ составляет более 50 млн. рублей, или полтора плана 1972 года. Во втором

профсоюзная, комсомольская организация уделяют большое внимание организации социалистического соревнования, движению за коммунистический труд. Итоги трудового

дня присвоения комсомолу имени Ленина.

Многие наши рабочие стали прекрасными мастерами своего дела. Заслуженным уважением в коллективах пользуются руководители бригад: комплексных — И. А. Закорин, Х. Н. Балаков, плотников — А. С. Чунарев, каменщиков — Н. Н. Галкин, рамщики лесозавода — Ф. П. Сергеев, слесарей-монтажников — Н. В. Кудряшов.

Ширится движение за коммунистический труд. 206 передовиков производства носят звание ударника коммунистического труда, 370 — борются за это высокое звание.

Месяц назад организовано новое специализированное управление № 50. Оно будет заниматься отделкой объектов социально-бытового назначения. Это даст возможность тресту готовить объекты к сдаче оперативнее, позволит сделать микрорайон строителей одним из красивейших в городе.

Все это создает уверенность в том, что нашею коллективу под силу решение больших задач.

**Е. ЭЛЬФЕРТ**, инженер отдела труда и заработной платы треста.

полугодии мы должны ввести в строй девять жилых домов, два общежития, что составляет 47.210 квадратных метров. Это больше, чем было сдано за весь 1973. Должны ввести в строй здания школы на 1176 мест, детского сада на 280 мест в микрорайоне строителей, поликлинику в микрорайоне геологов, нефтеперекачивающую станцию, профилакторий, радиорелейную станцию, цеха вслученного перлита, термохимической установки, вторую очередь строителей, поликлинику в микрорайоне управления № 9, каменщики. Бригада плотников строительного управления № 8 Ш. Х. Халиуллина заняла третье место. Коллектив трубоукладчиков, возглавляемый И. Г. Зимним, получил диплом ЦК ВЛКСМ и обкома ВЛКСМ за победу в соревновании, посвященном 50-летию со

## ПОБЕЖДАЕТ

Второй смотр-конкурс на лучшего плотника, проведенный в канун праздника в тресте Сургутгазстрой, был масштабнее первого. И по числу участников, и по программе соревнования. Три дня показывали свое мастерство шестьдесят плотников из строительных управлений №№ 8, 9, 22.

...Утром на площадке строящейся школы на 1176 мест в микрорайоне за Саймой оживленно. Пришли не только участники конкурса, но и руководители организаций. Восемь часов. Участники трудового соперничества, члены жюри выстроились в ряд. Председатель жюри начальник технического отдела треста Е. Ф. Гладков, выслушав приветствия и пожелания участникам, открыл конкурс.

Условия соревнования

требовали создания звеньев из двух человек, учета скорости и качества работ, специальных знаний.

Отмету, что хозяева площадки — представители СУ-22 — подготовились хорошо. У каждой комнаты-класса аккуратно сложена половая доска, по техусловиям подготовлены лаги и изоляционный материал.

В первый день борьбы вперед вышли Г. Е. Авдюков, В. П. Карпов из СУ-9. Они выполнили дневное задание на 216 процентов с отличным качеством. Не уступило им по результатам и другое звено — В. В. Божко и С. А. Костогрыз из

СУ-8. Эта пара выдала 235 процентов нормы, но хорошего качества. Более трех норм, но опять же с хорошим качеством, записали в свой актив К. С. Садыков и Н. П. Ригун из СУ-22.

Во второй день лидеры сменились. На первое место вышли В. В. Божко и С. А. Костогрыз, на второе — К. С. Садыков и Н. П. Ригун.

К 12 часам третьего дня состязаний настила половы были закончены. Участники сдают экзамен по теории. Каждый вытаскивает билет. Отличные оценки за ответы получили Г. Е. Авдюков, В. В. Божко, В. В. Банников из СУ-22.

## ЗАМЕТКИ С СЕССИИ ГОРСОВЕТА

### ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Никто не сможет отрицать, что необходимым условием повышения производительности труда и культурного отдыха трудящихся является образцовый общественный порядок. Надежными помощниками административных органов в работе по предупреждению и пресечению правонарушений, воспитанию труда,ющихся в духе уважения к социалистической собственности зарекомендовали себя добро-

С докладом выступил председатель горисполкома Г. С. Мачехин. Докладчик отметил, что в городе созданы 17 народных дружин из 1379 добровольных помощников. Помогают поддерживать порядок в городе, из них 264 коммуниста и 289 комсомольцев. Лучшими считаются дружинны управления строительства ГРЭС и дирекции ГРЭС, рыбокомбината, управления буровых работ.

Но в основном народные добровольные

народные дружины по охране общественного порядка.

Вопрос о работе добровольных народных дружин и задачах по дальнейшему совершенствованию их деятельности по охране общественного порядка был вынесен на очередную восьмую сессию городского Совета депутатов трудящихся.

Дружинны занимаются наружной службой, патрулированием в своих микрорайонах. В отдельных добровольных дружинах низкий уровень общественной дисциплины, слаба связь с милицией. Депутат Г. Ф. Пономарев остановился на работе комсомольского оперативного отряда строящейся ГРЭС. Отряд создан в 1971 году. Пользуется широкой энергией в заслуженном уважении. Дружинники проводят большую профилактическую

Черного Мыса. А ведь мы уже убедились на примере строителей, что опорные пункты оживляют работу народных дружин, товарищеские суды.

— В наше время главным направлением в работе народных дружин является предупреждение правонарушений, — говорил на сессии прокурор города депутат Г. А. Маментьев. — И дружинников надо учить. Наружная служба — это одна из разновидностей работы по охране общественного порядка. Отдел внутренних дел должен взять на себя специальную подготовку дружинников, прокуратура и городской суд — дать основы правовых знаний. Нужно выделить в работе дружин

четыре направления: наружная служба, работа с несовершеннолетними, борьба с хищениями социалистической собственности, дорожное движение.

Заместитель секретаря парткома управления буровых работ Е. В. Северин много внимания в выступлении уделил моральному и материальному поощрению дружинников. Докладчик предложил лучшим из них представлять преимущественное право на получение жилья, отпуск, создать при городском штабе школу дружинников.

Предложения, высказанные депутатами, были записаны в решении сессии.

**А. СТЕПАНОВА.**

## Есть место подвигу



Строитель... Всю свою жизнь я посвятил этой необыкновенно интересной, замечательной профессии. Начинал в Альметьевске учеником каменщика, там же вырос до звеньевого, закончил

трехгодичную школу мастеров-прорабов. Узнав о постройках Сургута, перебрался на тюменскую землю

Не упомянуть все стройки, на которых довелось трудиться нашей бригаде: тут Дом Советов и котельные микрорайона нефтяников, дожимные насосные станции и товарный парк... Скажу одно: с каждой новой стройкой я все теснее связывал свою судьбу с растущим городом. И не только я. Законными сургутянами считают себя Геннадий Петрович Кожевников, Анатолий Семёнович Чепур, Алевтина Алексеевна Присыцина, Сагида Сулейманова, пришедшая к нам после окончания ГПТУ, и многие другие члены бригады.

Скромна и обидenna наша работа, но и в ней есть место подвигу. На груди Г. П. Кожевникова ярко сверкает орден Трудового Красного Знамени, у Сагиды Сулеймановой — медаль «За трудовое отличие». Эти награды — высокая оценка ударного труда бригады в решающем году пятилетки. Государственный план мы выполнили к 10 декабря.

Свой большой праздник — День строителя — мы привыкли встречать трудовыми поощрениями. Не изменили этой традиции и в нынешнем году: бригада закончила кладку кирпичных стен на нефтеперекачивающей станции.

**И. ЗАКОРИН,**  
бригадир каменщиков  
СУ-8.

На снимке: И. Закорин.

## МОЛОДОСТЬ

И вновь бывшие соперники выстроились на линейку. Е. Ф. Гладков зачитывает решение жюри. Первое и второе места поделили В. В. Бойко и С. А. Костогрыз, К. С. Садыков и Н. П. Ригун, третье место заняли Г. Е. Авдюков и В. П. Карпов.

Ну, что ж, не удалось ветерану треста Герману Евграфовичу Авдюкову обставить молдёжь. Соперничество есть соперничество. К мастерству, к ловкости нужна и скорость. Завоевать третье место тоже неплохо.

Победителям соревнования были вручены ценные

подарки, другим участникам — денежные премии. Электропроприватель и настольные часы — за первое и второе места, электробритва — за третье.

Смотр-конкурс показал, что есть среди строителей мастера «золотые руки». За два с половиной дня шестнадцать плотников выполнили настил полов на 841 квадратном метре. В среднем у каждого выработка достигла 253 процентов.

Свои знания и опыт мастера должны передавать молодежи. И нельзя не согласиться с кавалером ордена Трудового Крас-

ного Знамени Г. Е. Авдюковым, что такой обмен опытом, такая учеба принесут пользу коллективам, послужат выполнению планов и социалистических обязательств. Смотр-конкурс был своего рода школой передовых приемов и методов труда.

Герман Евграфович выразил пожелание, чтобы такие состязания проводились чаще. Думается, руководство треста учтёт это на будущее.

Острая захватывающая борьба вспыхнула с первой минуты конкурса! Не угласала она и до его окончания: настолько велико было желание участников войти в число победителей.

**А. ГОНЧАРОВ,**  
наш юнит. корр.

## РАДОСТЬ НА ВСЕХ ОДНА

ше. Значительно прибавилось механизмов. КПД-10 в микрорайоне нефтяников мы, например, монтировали двумя башенными кранами.

Широко внедряются у нас в строительстве передовые методы труда, различные новинки. Так, совсем недавно наша бригада занималась освоением очень интересного, впервые внедряемого в Сургуте новшества — герметизации швов. Дальнейшее применение этого метода позволит значительно повысить качество наружной отделки домов, украсит их вид.

Ускорить темпы работ нам помогают еще обычная рабочая сменка, творческий подход к делу. Парни из нашей бригады придумали и смастерили своеобразную люльку для оштукатуривания зданий, приспособления для подогрева песка и воды в зимнее время и много других интересных подспорий. Оттого и работается нам легко и производительно.

Строители — народ дружный, а монтажники в осо-



На снимке: бригада В. Литвинова.

## СОВСЕМ НЕ ТАК, КАК НА ЗЕМЛЕ

**РЕПОРТАЖ**

печать сегодня монтажников всем необходимым. Между тем нет запасных бензобаков. И помогает только взаимовыручка ребят.

Много времени уходит на разные подготовительные работы. Закончена забивка шпунта с двух сторон понтонов. Теперь необходимо баржу с электростанцией и крахом переставить на другую сторону. Однако очередной замер глубины показал, что своеизенная река подмыла грунт у забитого на волнорезе шпунта. Надо срочно засыпать промонину. Коля Масюгин уже дал задание на берег — грузить на баржу щебень.

Его помощник Анатолий Плющиков — в прошлом

донбасский шахтер, тоже крепыши, широкоплечий. У крановщика Петра Жукова десятилетний стаж строительства, он в совершенстве владеет техникой. Раньше работал в Краснодаре. А сейчас... «Успел на Север как раз к монтажу моста», — говорит он с гордостью. Безусловно, работать с высотным краном на волне посреди реки труднее, чем на земле, нет той устойчивости. Обской ветер бьет в лицо, а люди, кажется, не замечают волнившейся за бортом водяной массы. Каждый занят своим делом. Петр Ярошко, родной брат звеньевого Володи, прорезает отверстия в металлических шпунтах.

Стропальщик Виктор Серавимов ловко крепит металлы за ирок крана, и трехтонная шпунтина плывет над водой. Могучие руки монтажников зацепляют ее в замок за такую же, вбитую уже в дно. Включается мощный вибропогружатель. Несколько минут — и железный столб встает рядом с другими, отсекая от шумящего течения ту часть, на которой устанавливается опора.

Уже потом станут бурить, заливать бетон, ставить металлические оболочки. Прочность опор строители решили увеличить в десять раз. А пока все зависит от того, как скоро установят шпунт. Вот почему так важно обес-

печить на восьмой опоре сегодня не все гладко: прошлое заслонило ремонт. Коля Масюгин уже успел послать катер за электриком. Несмотря на свой молодость, он — мастер, он знает все, он всё умеет. Коля как бы дирижирует сейчас работой всей смены.

Над рекой опускается ночь. Моросит холодный дождь. Но работа на опорах не прекращается ни на час.

Подходит долгожданная баржа со щебнем. Вашенный кран, прибывший с берега, огромным ковшом начинает засыпку. Мастер из звеньевой следит, чтобы все делалось правильно, а монтажники готовят новую шпунтина к погружению на дно.

**Р. МИХАЙЛЕНКО,**  
наш юнит. корр.

бенности. Здесь, на высоте, как нигде нужны взаимовыручка, внимание друг к другу, чтобы каждый мог положиться на своего товарища как на себя. Все вопросы, связанные с жизнью бригады, мы решаем сообща: и производственное задание обсудим, и нарушителя взыгрем, и разработаем интересный воскресный маршрут. У одного из монтажников тяжело заболела жена всей бригадой сдали для нее кровь.

В дружном коллективе и работа идет дружно и успешно приходит чаще. Наша бригада неоднократно выходила на призовые места в социалистическом соревновании на участке, комбинате. В нынешнем году думаем заслужить звание бригады коммунистического труда.

Почетная и благородная у нас профессия. И ответственная. Ведь людям нужны не просто квартиры, а жилье красивое, добротное. Поэтому высшая оценка нашему нелегкому труду — счастливые лица новоселов. Хочется, чтобы побольше было таких лиц.

**Н. БЕЛОКОНОНЬ,**  
монтажник ДСК.



## Ставка на скорость

На зеленом поле нового, пока еще не обустроенного стадиона в микрорайоне нефтяников слышатся звонкие удары по мячу. На трибунах ни души, футболисты в единой форме — значит, не игра, а тренировка команды «Нефтяник».

— Вы угадали, — говорит капитан Василий Сквородин. Отвечу, почему занятия не вечером, а днем. Через трое суток встреча в Магнитогорске.

— С каким настроением направляется?

— Выиграть. С командой «Метизник» мы в прошлом году встречались, победили со счетом 2:0. Поединок предвидится упорный, в кубковых встречах не бывает слабых соперников. Тем более, полуфинал России. Беспокон судейство. Будут рефери объективные — выиграем.

И Сквородин включился в тренировку. Команда «Нефтяник», созданная три года назад, сразу же заявила о себе в полный голос. В год рождения завладела кубком области по «Труду», на следующий стала финалистом кубка области, Урала и чемпионом области. Удачно складываются дела и нынче: победа в кубке области и выход в полуфинал Кубка России. Три сезона футболисты участвуют в турнире на приз «Кубанская нефть», где выступают спортсмены всех нефтяных районов страны. И трижды главный трофей уезжает в Сургут.

В служебном списке «Нефтяника» немало встреч с командами, выступающими на первенство страны. И баланс игр в пользу наших игроков.

...Разделившись на защиту и нападение, футболисты с наслаждением разыгрывали остроумные комбинации. Вот кандидат в мастера спорта Подзолков подает угловой удар — защитники начеку. Мяч отбит в центр поля, начинается новая атака. Резко обходит одного защитника, затем второго лучший бомбардир команды Чуваев. Следует хлесткий удар по воротам, и вратарь Штрауб в броске (снимок вверху).

Через полчаса усталые, но довольные тренировкой футболисты расселись кружком на траве — идет разбор занятия (снимок внизу). А мы с капитаном продолжаем беседу.

— Что характерно для игры «Нефтяника»?

— Прежде всего, скорость. Крепкая у нас оборона и агрессивное нападение. Пример тому — счет в последних двух встречах — 4:1, 5:0.

— И еще один вопрос. модный после мюнхенского чемпионата мира. Что ребята взяли на вооружение?

— Принцип взаимозаменяемости. Нападение активно подключается к отбору мяча, а защитники строят атаки на прицельный удар.

— Что ж, удачи в Магнитогорске и до финальной встречи в Сургуте.

— Постараемся.

Ю. ЖУИКОВ,  
А. ТАЙМ.



Это было ровно 90 лет назад, 10 августа 1884 года. День этот стал рождением Сургутской гидрометеорологической станции.

Первое время она производила лишь климатологические наблюдения. А позже, с начала обслуживания полетов гражданской авиации, станция была переименована в аэропорт.

Сейчас это одно из крупных подразделений Гидрометслужбы, основная задача которого — производство климатологических и авиационных наблюдений за метеорологи-

ческими элементами воздуха, горизонтальными погоды и режимом реки Оби, составле-

нюю дальность видимости. Все то, без чего не обойтись ни летчикам, ни геологам, ни строителям.

Говоря о любой организации, невозможно не сказать о людях. Ведь они — лицо предприятия. Коллектив много лет носит звание коллектива коммунистического труда. Днем и ночью, в любую погоду работники аэропорта на своем посту.

Е. ФЕДУЛОВА,  
начальник авиа-  
метстанции.

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоподилюстрации, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-09.

НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:

## НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ПРОСТОЙ ЧЕЛОВЕК

Ясные солнечные дни были не редкостью этим летом. Особенно радовался им микрорайон энергостроителей ГРЭС. Именно в эти дни, как никогда, был свеж и ярок новый зеленый покров, как никогда, быстро тянулись вверх стены новостроек.

Но дым... То желтые, то черные клубы его неутомимо наползали на главную улицу микрорайона, заставляя женщин ускользнуть шаг, а мужчин досадливо морщиться.

Любопытство заставило преодолеть горы, неоконченные траншеи теплотрассы. Дым извергала закопченная бочка с трубой, именуемая битумоваркой, а вокруг стояли, почти с нежностью на нее поглядывая, люди в спецовках, забрызганные раствором и битумом.

— Ну, вы и работаете! — повисло на кончике языка.

— Вот так и работаем, — говорит бригадир кровельщиков Жилстрой В. В. Миллер, когда мы, преодолев заново все препятствия, прошли в уютный балок. — Работаем в счет июня 1975 года. Трое из бригады — я и — он показывает на сидящих рядом. — Григорий Кендин с Витей Хандогиным представлены к награждению памятным знаком «Пятилетка — в четыре года». А этот парень, — взгляд на Виктора, — вовсе молодец.

Виктор Хандогин, оказался в фокусе внимания, чувствует себя неуютно. Но говорить о себе начинает без особого стеснения.

Работать начал на Запсибе — Всесоюзной ударной стройке. Участвовал в монтаже пусконаладочного отделения. Там масштабы... но

здесь сложнее: поставка, отдаленность, климат. Зато перспективы-то! А как сюда попал? Обычно. Прочигал в газете: «Сургутская ГРЭС — новая ударная...». Прочитал и в 1972 году уже работал на четвертом участке управления строительства уникальной станции. Строили плотину водохранилища. Закончили плотину — перешли в Жилстрой. С тех пор у Миллера в бригаде, кровельщик.

— В этом году здесь, в Сургуте, закончил вечернюю школу, одиннадцать классов. Нормально закончил: когда захочешь, работа учебе не помешает. Сдал документы на заочное отделение Тюменского индустриального института, на автомобильный транспорт.

Подготовка, экзамены... Принял на первый курс. Конечно, думаю закончить. Так что теперь студент. На работе тоже на меня вроде не жалуются. Недавно повысил разряд: сейчас у меня третий.

Смотрю на Виктора и неизвестно, чему удивляюсь: всегда казалось, что вечерники немного хилые да подзамученные. А этот вон какой: здоровенный парень, жизнерадостный — меньше восьми часов в сутки точно не спит. Работает, учится и умеет все делать очень неплохо.

— Ну как, бригадир? — прячу блокнот, и мы направляемся к выходу.

— А что как? Пахарь он и хороший парень. Побольше бы таких на стройку. Работать с такими легко, да и вообще... приятно.

Л. ЛУЖНОВ,  
наш нешт. корр.

## Звонят, откройте дверь

В нашем городе уже несколько дней работает группа анкетиров Уральского политехнического института. Цель приезда — выявить путем опроса населения степень удовлетворенности сургутян своим жильем и культурно-бытовым обслуживанием. А полученные результаты дадут надежную основу для планирования жилищного строительства в 1975—1980 гг.

Точность же плана во многом зависит от того, насколько точны и искренни будут ответы. Надо сказать, что в большинстве семей мы встречали понимание и поддержку.

Конечно, об окончательных результатах пока говорить рано: впереди много работы. Надеемся, что каждый, в чей дом придут анкетеры, окажет нам помощь.

Ю. УТГОФ,  
руководитель группы.

Редактор А. ЗУВАРЕВ

Специализированное управление подводно-технических работ № 3 приглашает на работу бухгалтера-расчетчика с опытом работы, слесарей-сантехников.

Обращаться: ул. Московская, 18.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Октябрьске Башкирской АССР на равноценную в г. Сургуте.

Обращаться: ул. Энтузиастов, 51, кв. 4 (после 18.00).

Утерянный штамп ЖКХ треста Сургутгазстрой считать недействительным.

Уважаемые пассажиры  
Аэрофлота!

С 10 августа открываются филиалы горагентства в микрорайоне ГРЭС.

Продажа авиабилетов производится в течение 10 дней до вылета по расписанию.

Филиал кассы Аэрофлота работает с 8 до 19 часов вечера без выходных дней, перерыв с 12 до 13 часов.

Адрес: ул. Майская, 8, блок «б». Телефон 6-23 (через коммутатор «ГРЭС»).

## И ДНЕМ И НОЧЬЮ

ние прогнозов и предупреждение об опасных явлениях природы.

Для получения качественных прогнозов в распоряжении метеорологов — совершенные приборы и оборудование. Они позволяют с достаточной точностью определить направление и скорость ветра, температуру и влажность

гин, В. И. Савельева, техники П. Ф. Матвеева, Н. В. Овсянкина, Г. И. Шамаурова. Эти люди отдали любимой работе десятки лет.

Хорошо работают, беря пример с ветеранов, и молодые специалисты: инженер А. Ушакова, техник В. Ермакова. Наш коллектив много лет носит звание коллектива коммунистического труда.

Днем и ночью, в любую погоду работники аэропорта на своем посту.

Е. ФЕДУЛОВА,  
начальник авиа-  
метстанции.